
10 — Vostok
Orginalni audio zapis doktora bioloških nauka Jurija Aleksejeviča,

snimljen tokom ekspedicije u jezeru Vostok na Antarktiku.Ovaj materijal
je klasifikovan kao strogo poverljiv i dospeo je u javnost zahvaljujući
grupi anonimnih hakera. Preuzet je sa sajta organizacije ,,Зеленый Ку -
лак России“ koja se bori za očuvanje životne sredine.

***
Dan 1.

,,Kapetanov zapis dan prvi. (smeh u pozadini) Nisam mogao odoleti.
Andrej (doktor molekularne biologije Andrej Danilovič drugi član
posade na podmornici) je gledao Star Trek tokom celog leta do baze, a
naša mala podmornica podseća na svemirski brod. Jedina razlika je što
ti brodovi lete na gore, prema nebu a naša podmornica, ili da je nazovem
podlednica, ide na dole. Trebaće nam ceo dan da se probijemo kroz pet
stotina metara leda, koliko je ostalo do površina jezera nakon bušenja.
Dobra stvar je da naš mali brodić u obliku suze, nema otvorenih spojeva
na omotaču, što znači da ne postoji opasnost od kontaminacije ove
dvadeset miliona godina stare vode. Turbina koja nas pokreće radi na
principu magnetne levitacije, tako da praktično propeler ne dotiče oso-
vinu oko koje rotira. Misija će trajati pet dana.

To bi bilo sve za sada, novi unos (ponovo smeh) kada dosegnemo
površinu jezera.

Dan 2.

,,Za nekih trideset minuta stićićemo do površine jezera Vostok. An-
drej Danilovič i ja smo se spremali za ovo više od dve godine, sada smo
zaista uzbuđeni. Ako ovde pronađemo život to bi značilo da se možemo



nadati i živim organizmima u okeanima Evrope, i svuda u svemiru gde
postoje minimalni uslovi za to. Držimo palčeve.

Podmornica funkcioniše savršeno. Grejači na čeonom delu izvrsno
obavljaju posao tako da prosto klizimo kroz led. On iza nas ponovo
mrzne tako da neće biti otvorenog kontakta sa spoljnim vazduhom. Još
nekoliko minuta…,,

Dan 3.

,,Satima smo lagano krstarili jezerom, i za sada ništa. Moram
priznati da smo obojica razočarani slikom koju gledamo. Čista voda i
sterilne stene, to je sve što vidimo pod svetlima reflektora. Uzeli smo
uzorke ali za sada nismo pronašli ni mikroorganizme. Čini se da je An -
drej bio u pravu i da su slike poslane sa sonde na kojima se vide neke
mutne formacije, za koje smo sumljali da su moguće životinje, zapravo
posledica zaprljanog sočiva…,,

Dan 4.

,,Pre nekoliko sati, nakon što smo obnovili kiseonik kroz cev, ugle -
da li smo ih! Andrej je prvi primetio. Ovo je neverovatno, potpuno novi
oblik života. Čini se da su im tela od neke želatinaste mase, skoro kao
tečni led! Oblika su savršene sfere a veličine variraju, od teniske loptice
do skoro metar prečnika, kolika je bila najveća koju smo videli. Na po -
vr šini nam nisu verovali dok nismo poslali snimak, mislili su da halu-
ciniramo!“

Dan 6.

,,Već dva dana ni Andrej ni ja nismo spavali. Naši novi prijatelji su
fascinantni. Potpuno su svesni našeg prisustva iako nismo primetili bilo
kakve organe na njima. Mora da poseduju neku vrstu prirodnog sonara,



kao delfini ili slepi miševi. Kreću se u grupama, i radoznali su. Obilaze
podmornicu sa svih strana. Juče dok smo išli da obnovimo kiseonik
videli smo ih kako se roje oko ventila cevi.

Sa površine su nam dali dozvolu za još tri dana, pod uslovom da
prespavamo jedan, pa se vraćamo. Ja idem prvi na spavanje, glava mi
puca, a ovaj apsolutni mrak u jezeru me izluđuje. Andrej će posle…,,

Dan 7.

,,Juče nisam mogao zaspati, a Andrej je odbio i da pokuša. Nešto se
dešava sa sferama napolju. Kao da znaju da smo nas dvojica unutra. Ona
najveća je stala ispred spoljne kamere i ne mrda već satima, a površina
joj čudno treperi. Naše glavobolje su sve jače, a Andrej je rekao i da čuje
nešto. Mislim da je vreme da obavestim kontrolu o ovome.,,

Dan 8.

,,Konačno sam zaspao nekoliko sati, a kada sam ustao zatekao sam
Andreja kako priča sam sa sobom. Kasnije mi je rekao da je pričao sa
sferom. Pokrenuo sam proces povratka. Prestravljen sam. Želim samo
da izronimo na površinu…,,

***

Prema zvaničnom izveštaju dr Jurij Aleksejevič i dr Andrej Danilovič
stradali su u nesreći, tokom misije. Nezvanični izvori govore da je pod-
mornica neoštećena stigla na površinu, ali da je bila prazna.


